ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

# 

## 2 августа – День рождения почтового ящика

## ТЯЖЁЛУЮ РАБОТУ СКРАШИВАЕТ ХОББИ

Несмотря на повсеместное внедрение современных средств связи, почтовый ящик успешно выдержал испытание временем и никогда не пустует. За свою пятивековую историю его конструкция подверглась многочисленным модернизациям. В России самый первый уличный почтовый ящик был установлен в Санкт-Петербурге в 1848 году, тогда же появился и в Твери. По виду эти ящики резко отличались от современных. Конструкция их была ещё несовершенна, население боялось доверять свою переписку таким ящикам, люди продолжали приходить на почту, чтобы лично сдать письма приёмщику...



Почтовые ящики пользуются спросом и сегодня, несмотря на развитие курьерской доставки или точек самовывоза. На каждом доме и в каждом подъезде можно увидеть ёмкости разных форм и конструкций для корреспонденции и печатных изданий. Но они пустовали бы, если бы не почтальоны, которые наполняют наши ящики.

Шесть дней в неделю Вера Николаевна Клевцова (на фото), общий стаж которой как почтальона составляет 15 лет, проходит более 11 километров с сумкой весом свыше 2-3 кг. Улицы своего участка - 3.Космодемьянской, Мельничную, Заводскую, Больничную и другие - знает наизусть.

- С собой мы не только носим газеты или журналы, но и различные товары: продукты, предметы первой необходимости, - рассказывает она. – Их покупают чаще всего люди пожилого возраста, кому не под силу сходить в магазин или на базар.

Но, конечно, основные обязанности почтальона — это доставка корреспонденции и изданий до почтового ящика, пенсии — до адресата, оформление подписки на периодику. К примеру, в этом полугодии 50 жителей её участка благодаря ей смогут узнать краевые и местные новости, прочитав «Панораму». Конечно, отмечает почтальон, часто приходится уговаривать клиентов подписаться. Это нелёгкий труд, но если никто не станет получать газеты и другое, то и работа наша утратит смысл, и почтовый ящик никто не наполнит.

В мороз и зной, даже если нездоровится, почта-

льон отправляется по адресам. Во время внезапного сильного ливня (бывает и такое) Вера Николаевна защищает свою сумку «собой», прижав её к груди и немного наклонившись. Важно не позволить её содержимому промокнуть. Ведь никому не хочется получить помятую или порванную от сырости газету.

Казалось бы, после нелёгких трудовых будней почтальон должна предпочесть спокойный отдых перед телевизором, но Вере Николаевне такое времяпрепровождение кажется невероятной скукой. В свободные часы она экспериментирует на кухне:

- Я люблю готовить и вношу в классические рецепты что-то своё. Взять тот же бисквит, для приготовления которого обычно взбивают яйца и сахар. А я узнала, что ещё нужно добавить воды и растительного масла. Тогда он получится пышнее...

Но самое интересное, что Вера Николаевна ведёт собственный кулинарный дневник. В тетрадь она пишет рецепты, готовит по ним и при необходимости дорабатывает.

После семейной трапезы с новыми блюдами обязательно сделает заметку, кому что понравилось. И поделится со своими клиентами наблюдениями и рецептами. Какой бы тяжёлой ни была работа, позитивный человек всегда найдёт дело по душе и скрасит им свои будни.

**А.ИВАШКО** Фото автора

### ■ Социальная помощь

## И рыбка, и удочка, и наживка

Один из эффективных видов государственной помощи малоимущим - социальный контракт. Это - договор между органом соцзащиты и гражданином или семьёй об оказании помощи. Средства, полученные в рамках соцконтракта, можно направить на открытие собственного дела, повышение квалификации или получение образования, ведение личного подсобного хозяйства и другие проекты.

Главная цель – помочь семье или одиноко проживающему человеку выйти из трудной жизненной ситуации по индивидуально разработанной программе социальной адаптации.

По информации управления труда и социальной защиты населения, с начала года жители округа заключили 47 социальных контрактов на сумму 7,7 млн рублей, в том числе на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности (самозанятость) - 25 на 6,6 млн рублей, по мероприятию «Поиск работы» - 13 на 491,58 тысячи, на развитие личного подсобного хозяйства — пять на 500 тысяч рублей и на иные мероприятия, направленные на преодоление трудной жизненной ситуации, - четыре на сумму 152,69 тысячи рублей.

А всего до конца года планируется заключить около 100 контрактов на сумму 11959,74 тысячи рублей.

(Соб. инф.)

### Долгожданное событие

# **Фундамент культурного центра** заложен

В Зеленокумске продолжается строительство Центра культурного развития. В настоящее время приступили к устройству фундамента. Трёхэтажное здание возводится в центре города на площади Ленина - на месте бывшего кинотеатра «Мир».

На объекте предусмотрены два кинозала, библиотека с читальным залом, помещение ЗАГСа и конференц-зал. На эти цели в рамках реализации краевой адресной инвестиционной программы выделено более 256 млн рублей.

Введение в эксплуатацию этого важного социального объекта даст жителям Зеленокумска новые рабочие места и обширную зону для культурного развития и интересного досуга.

Планировалось, что культурный центр распахнёт свои двери в конце текущего года, однако уже понятно, что строительство затянется на более долгий срок по вполне объективным причинам - из-за удорожания строительных материалов, особенно импортного производства. Смета создавалась в 2020 году по существующим на тот момент ценам. Тем не менее, есть надежда, что долгостроя в центре города никто не допустит.

Н.МАСЛЕННИКОВА

## ■ Ну и погодка!

## Не так страшна жара, как её малюют

Июль в районе выдался жарким с кратковременными осадками, приправленным тёплыми ветрами. Несмотря на то, что по ощущениям жара испепеляла землю каждый день месяца без исключения, но на самом деле это не так. Среднемесячная температура составила 24,9°С, что на два градуса даже ниже нормы, установленной для макушки лета, - 25,6. А 17 июля столбик термометра поднялся до 37,9 градуса. В этот же день почва нагрелась до – 66,6 градуса.

Как уже говорилась, в июле нас окропляли кратковременные осадки. Если первая декада была засушливой без единой тучки на небе, то вторая и третья радовали людей временной прохладой и дождями. Таким образом, всего за месяц их выпало 19,5 мм. Максимальная скорость ветра достигла 16 м/с 23-го. А средняя составила 2-7 м/с.

В прошедшем месяце были ветер и дождь, но даже они не смогли поднять показатель влажности воздуха, и он составил только 20% при оптимальной 40-60%, а сухой воздух может сказываться на здоровье людей негативным образом.

А.ИВАШКО

## РАЗВИТИЕ ТОРГОВЫХ СВЯЗЕЙ РЕГИОНА

Губернатор Владимир Владимиров провёл совещание по вопросам создания особых экономических зон (ОЭЗ) на Ставрополье. В нём приняли участие члены краевого кабмина, руководители министерств и ведомств, представители минэкономразвития РФ, коммерческих компаний, главы территорий.



Губернатор Ставрополья: «Особые экономические зоны помогут развитию региона и Юга России»

Владимиру Владимирову представлены результаты комплексного аудита площадок, на которых планируются к созданию две новых ОЭЗ. Они должны разместиться на территории Шпаковского и Минераловодского округов, их общая предполагаемая площадь — 1,6 тысячи гектаров.

Как отметил генеральный директор компании-разработчика мастер-плана ОЭЗ «НМС Холдинг» Денис Цуканов, реализация этих проектов будет иметь высокую значимость для всего юга России. Ставрополье, как один из центров сбыта в соседние страны продукции — в первую очередь сельскохозяйственной — будет обеспечивать

развитие торгового сотрудничества с ними.

- Торговый трафик через край традиционно интенсивен, регион выступает «коридором» для экспорта продукции в Закавказье и на Ближний Восток. С введением санкций и растущей ориентированностью российского бизнеса на эти рынки, новые логистические мощности, которые смогут разместиться в особых экономических зонах, точно будут востребованы. Они также будут содействовать развитию экономики и торговых связей нашего края, – подчеркнул Владимир Владимиров.

Обе особые экономические зоны должны быть созданы вблизи аэропортов и крупных трасс.

Концепцией предусмотрено размещение в них транспортнологистических центров и складских комплексов, промышленных производств, объектов торговли, бизнес-центров.

Губернатор поручил особое внимание уделять экологическим характеристикам проектов. В первую очередь это касается новых объектов на КМВ.

– Экологическая экспертиза должна быть обязательной составляющей каждого проекта. Без положительного заключения от уполномоченных структур работы не начнутся, – сказал глава региона.

В ОЭЗ в Шпаковском округе также планируется к созданию индустриальный парк с предприятиями по производству стройматериалов, медоборудования и фармацевтической продукции, сельхозмашиностроения и сельхозтехники, текстильной промышленности.

– Проект поможет создать много новых рабочих мест для Михайловска. Жители города чаще смогут находить работу вблизи от дома. А значит, будет меньше пробок на дороге в Ставрополь, выше комфорт и качество жизни михайловцев, – прокомментировал Владимир Владимиров.

По поручению губернатора после проведения всех необходимых процедур проекты по созданию ОЭЗ будут проработаны совместно с федеральными органами. Будут рассмотрены возможности их включения в федеральные программы развития.

## Эффективная поддержка бизнеса

Одной из мер поддержки региональных товаропроизводителей является предоставление субсидий в размере 50% на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования для создания, развития, модернизации производства товаров и услуг. На оказание данной меры поддержки в этом году предусмотрено более 140 млн рублей.

Помимо этого, предусмотрена грантовая поддержка социальным предприятиям и молодым предпринимателям, размер которых составит от 100 до 500 тысяч рублей при условии софинансирования. На оказание данной меры поддержки в этом году предусмотрено порядка 20 млн рублей, сообщает министерство экономического развития Ставропольского края.

Кроме этого, в регионе сформирована эффективная система государственной поддержки малого и среднего предпринимательства.

В неё входит и краевой гарантийный фонд, предметом деятельности которого является обеспечение доступа предпринимателей к кредитным ресурсам посредством создания системы поручительств. С начала года объём финансовой поддержки составил более 1,4 млн рублей.

А краевой фонд микрофинансирования предоставляет льготные займы в размере до 5 млн рублей сроком до трёх лет.

В ведомстве отметили, что в связи с большой востребованностью субъектами предпринимательства заёмных средств фондом микрофинансирования проведена работа по снижению процентных ставок. Максимальный размер ставки в настоящий момент составляет 13%, а минимальный – от 1%. Минимальную ставку могут получить предприниматели, осуществляющие деятельность в сфере промышленности, имеющие статус социального предприятия, реализующие приоритетные проекты, осуществляющие экспортную деятельность.

## Реализация проекта «Чистая страна»

Региональный проект «Чистая страна «Ставропольский край» рассчитан на два года и предусматривает рекультивацию двух несанкционированных свалок твёрдых бытовых отходов (ТБО) в Железноводске и Пятигорске.

В настоящее время все запланированные на 2022 год работы по рекультивации закрытой городской свалки бытовых отходов в северной части Железноводска подрядчиком выполнены.

Вывезено уже около 102 тысяч кубических метров отходов, которые транспортированы на отвечающие требованиям экологической защищённости полигоны ТБО, где есть возможности их переработки. В общей сложности объём вывезенных отходов составит 225 тысяч кубических метров. Начаты работы по рекультивации свалки в районе Пятигорска.

Такие данные были озвучены на совещании, которое состоялось под председательством губернатора Владимира Владимирова, посвященном ходу реализации в крае федерального проекта «Чистая страна».

Губернатор нацелил краевое министерство природных ресурсов на осуществление постоянного контроля работ по ликвидации свалок ТБО и соблюдение их графиков, напомнив, что Ставрополье является первой пилотной площадкой для реализации федерального проекта «Экономика замкнутого цикла».

## Построят новую ветроэлектростанцию

Ставрополье занимает лидирующие позиции в России по развитию возобновляемых источников энергии (ВИЭ). Географическое положение и климатические особенности региона способствуют эффективному развитию «зелёной» энергетики.

За последние три года в крае уже построены четыре ветроэлектростанции общей мощностью 450 МВт: Кочубеевская, 
Кармалиновская, Бондаревская 
и Медвеженская. Строительство 
ветропарков позволило создать 
119 новых рабочих мест, сообщили в министерстве промышленности и энергетики края.

В 2021 году на ветроэлектростанции пришлось 5% от обще-

го объёма выработанной в крае электроэнергии.

В ближайшие два года на Ставрополье откроют ещё три новых ветропарка. Планируется создать около 100 рабочих мест. Первый из ветропарков мощностью 60 МВт собираются запустить уже в этом году в Петровском округе.

– Работы по строительству Берестовской ветроэлектростан-

ции в Петровском округе уже завершены. В настоящий момент проводятся мероприятия по технологическому присоединению к электрическим сетям. Реализация проектов по ВИЭ создаёт новые рабочие места, условия для роста налоговой базы, а также повышает стабильность и надёжность энергостати

 отметил министр энергетики края Иван Ковалёв.

## Край – лидер по догазификации

Ставрополье вошло в число регионов-лидеров по темпам социальной газификации. План-график в регионе выполнен более чем на 70%.

В него включены более 2,6 тысячи домовладений. Из них полностью газифицированы 782 дома, до границ земельных участков доведена труба для 1 707 домовладений.

Вопросы внедрения социально ориентированной и экономически эффективной системы газификации и газоснабжения регионов страны обсуждались на совещании, которое провёл зампред Правительства РФ Александр Новак. В нём принял участие и губернатор Владимир Владимиров

Комментируя темпы социальной догазификации, глава края напомнил, что изначально жителями края были поданы 1 814 заявок на догазификацию. На сегодняшний день её потенциал оценивается в 11 135 домовладений. В обработке находятся более 3,8 тысячи заявок.

– Бесплатно получить у границ земельного участка газовые сети – это важное событие. Такую работу мы последовательно ведём вместе с компанией «Газпром». Плюс к этому мы в крае приняли решение оказать помощь социальным категориям граждан в подведении газа непосредственно к дому, а также в приобретении газового оборудования для внутридомового подключения. Фронт работ понятен: в течение двух лет планируем все домовладения, от владельцев которых поступили заявки, подключить к газу, — сказал губернатор.

Отметим, что общий уровень газификации Ставропольского края на 1 января 2022 года превышает 98%.

Как прозвучало, в сводном плане всех регионов страны - на сегодняшний день почти 1,1 миллиона домовладений, подлежащих газификации. От граждан поданы 949 тысяч заявок на подключение. По итогам их рассмотрения с заявителями были заключены 490 тысяч договоров.

Александр Новак поставил задачу нарастить темпы работ и придерживаться сроков утверждённого графика.

## Матери – ветераны труда

С этого года на звание «Ветеран труда Ставропольского края» могут претендовать многодетные матери, награждённые медалью «Материнская слава», достигшие 55-летнего возраста, трудившиеся на территории Ставропольского края не менее 20 лет.

С начала года уже 46 таким многодетным матерям региона присвоено звание «Ветеран труда Ставропольского края», сообщили в минсоцзащиты.

Также с начала этого года в крае втрое увеличен размер единовременной денежной выплаты, которую получают многодетные матери, награждён-

ные медалью «Материнская слава». В зависимости от степени медали размер выплаты составляет от 100 до 200 тысяч рублей.

Отметим, медаль «Материнская слава» учреждена в 2008 году в качестве поощрения многодетных матерей за заслуги в воспитании детей и

укреплении семьи. Ею награждаются постоянно проживающие в крае многодетные матери, родившие или достойно воспитавшие пятерых и более детей.

Всего с 2008 по 2021 год на Ставрополье наградой отмечены 1 179 многодетных матерей.

## ■ Жатва-2022

Трудовое соперничество в крупных сельхозпредприятиях округа берёт своё

## КАРАВАЙ «ДРУЖБЫ» ВЕСИТ БОЛЕЕ 18,5 ТЫСЯЧИ ТОНН

начало со времён коллективизации. Наверное, такая форма морального наряду с материальным стимулированием вполне оправдывает себя, раз не изжила при новом общественно-экономическом строе. СПК колхозагрофирма «Дружба» не стал исключением, и после окончания уборочной страды здесь подвели итоги: общие, по подразделениям и индивидуальные – среди работников, принявших



Лучшим комбайнёром хозяйства стал Вели Шамилович Алиев, который принёс в его копилку 13241 центнер, убрав площадь 522 га.



Лучшие водители на отвозе зерна: Анатолий Иванович Паровик, работавший на ЗИЛе, Алексей Сергеевич Тихонов (КамАЗ), Виктор Николаевич Артеменко (ГАЗ-53)



Лучшие трактористы на транспортировке зерна от комбайна: Владимир Иванович Паровик и Илдар Хизриевич Ризаков



Специалисты-организаторы уборки урожая 2022 года: главный агроном Иван Владимирович Шушарин, заведующая зерноскладом Татьяна Юрьевна Эльяс, заведующий производственным участком и УТК №1 Антон Петрович Степанченко, главный инженер Денис Сергеевич Нижельский, зав. участком №2 Владимир Николаевич Юдин, механик производственного участка и УТК №3 Дмитрий Владимирович Юдин, председатель Евгений Васильевич Озарко



риходится констатировать, что этой весной природа поскупилась на осадки именно тогда, когда они были нужны для налива зерна больше всего — во второй половине мая. Поэтому по сравнению даже с прошлым засушливым годом урожайность зерновых оказалась меньше.

Но тем не менее, в колхозе весь уборочный конвейер был задействован на полную мощность, началась уборка 20 июня с обмолота ячменя и шла недолгих 16 суток, которые стали лишь мигом в череде дней её ожидания, прошедших в трудах, заботах и надеждах. Все трудились на совесть, старались убрать выращенное, пока позволяла погода, поэтому рабочий день начинался на заре, заканчивался затемно, а проходил в экстремально жаркую погоду.

На битву за урожай-2022 на поля «Дружбы» вышли 19 комбайнов: из них по пять «Полесий» и «Акросов» (два из них совсем новеньких работали на участке №2), девять «Донов 1500». Им предстояло убрать зерновые с площади 8112 гектаров, пшеницы — немногим более половины. Собранное зерно с поля — всего 18583 тонны - поступало на ток, а затем отправлялось на склады.

Озимая мягкая и твёрдая пшеница занимает в урожае большую долю — 12855 тонн, остальное приходится на ози-

Первое место среди четырёх производственных участков и уборочно-транспортных комплексов занял коллектив участка №2, возглавляемый Владимиром Николаевичем Юдиным. Здесь зерновые убраны с площади 3091 гектар, намолочено 7417,3 тонны, средняя урожайность зерновых и зернобобовых - 25,03 центнера с гектара: озимой пшеницы -30,9, озимого ячменя - 27,6, гороха - 14,6. Средняя выработка на комбайн составила 413,4 га, намолот - 10347,7 центнера.



Подготовка технического парка предприятия позволила пройти самый главный этап сельскохозяйственного цикла без аварий и эксцессов. Большую роль в этом сыграла работа звена технического обслуживания: Александр Александрович Морарь, Андрей Иванович Юхта, Курбан Магомедович Гаджиагаев

556

мый ячмень, горох. Средняя урожайность зерновых и зернобобовых по хозяйству составила 23,7 центнера с гектара, в том числе озимой пшеницы – 29. Предстоит убрать ещё масличный лён, чечевицу и подсолнеч-

ник. Но основной этап уборки закончен, подведены итоги, пора начинать новый производственный цикл.

> Н.МАСЛЕННИКОВА Фото автора

### — Объявления —— – Извещения ——

– Информация –

## Уважаемая Таисия Александровна СЕМЕНОВА! Совет, правление, профком и весь коллектив РайПО горячо и сердечно поздравляют Вас с юбилеем - 65-летием со дня рождения!

Примите самые искренние слова благодарности за Ваш многолетний, добросовестный труд в системе потребительской кооперации.

ими трудолюбием, ответственностью, добрым отношением к людям Вы заслужили почёт и уважение. От всей души желаем Вам здоровья, благополу-

Более 27 лет Вы трудитесь в системе РайПО. Свочия, внимания близких, долгих счастливых лет жизни и дальнейших успехов в труде!

## Именинники в августе

- 3 Георгий, Евгений, Егор, Иван, Пётр, Роман, Семён, Теодор, Фёдор, Ян, Анна.
- 4 Алексей, Михаил, Магдалина, Мария.
- 5 Андрей, Виталий, Теодор, Трофим, Фёдор, Анна.

### ■ Из зала суда

## Потерпевшая простила, нос зажил, но ответить пришлось

Мировым судьёй судебного участка №1 Советского района И.М.Марченко рассмотрено дело об административном правонарушении в отношении гражданина П. Согласно протоколу и другим материалам дела из-за возникших неприязненных отношений на почве бытового скандала с М. он повалил её на землю и какое-то время удерживал, затем укусил за нос, чем причинил телесные повреждения и физическую боль.

В судебном заседании П. вину признал полностью, в содеянном раскаялся и просил строго не наказывать. Потерпевшая же в суд не явилась, в письменном заявлении просила назначить обидчику минимальное наказание. Указала, что претензий морального и материального характера к нему не имеет.

С учётом всех обстоятельств суд пришел к выводу, что в действиях П. содержится состав административного правонарушения, предусмотренного статьей 6.1.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях - нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не вызвавших кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты общей трудоспособности.

Суд признал П. виновным и назначил ему наказание в виде административного штрафа в размере 5000 рублей.

Н.Колодяжная, помощник мирового судьи судебного участка №1

## ■ ОГИБДД сообщает

## Попытка ребёнка перебежать дорогу обернулась ДТП



По предварительным данным, предоставленным отделением ГИБДД по Советскому району, 28 июля примерно в 8 часов 45 минут на 22-м километре автодороги «Зеленокумск - Никольское -Степное» водитель «Лады» совершил остановку на обочине.

восьмилетнии пассажир вышел из машины и попытался перебежать проезжую часть, где в это время двигался легковой автомобиль «Тойота», который совершил наезд на ребёнка. В результате дорожно-транспортного происшествия пешеход доставлен в городскую больницу с травмой головы, ему оказана медицинская

Предположительно причиной аварии стал неожиданный выход ребёнка на проезжую часть автодороги из-за легкового автомобиля, стоящего на обочине.

По данному факту проводится проверка, в ходе которой будет дана оценка действиям не только водителя «Тойоты», но и родственников несовершеннолетнего, не обеспечившим безопасность ребёнка на дороге.

С.Сушко, начальник отдела ГИБДД по СГО

Фото автоинспекции

Администрация Советского городского округа Ставропольского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении в аренду сроком на 20 лет земельного участка из земель населённых пунктов, не имеющего самостоятельного значения, с кадастровым номером 26:27:062303:208, площадью 900 кв.м, местоположение: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Крымская, 65 - для индивидуального жилищного строитель

Лица, заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка для индивидуального жилищного строитель ства, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды принимаются в течение 30 календарных дней с даты публикации извещения по адресу: Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Мира, 18, каб. 219, тел. 8(86552)6-16-65.

Администрация Советского городского округа Ставропольского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении в аренду сроком на 20 лет земельного участка из земель населённых пунктов, не имеющего самостоятельного значения, с кадастровым номером 26:27:061401:180, площадью 661+/-9 кв.м, местоположение: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Февральская, 90 - для индивидуального жилищного строительства.

Лица, заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка для индивидуального жилищного строительства, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды принимаются в течение 30 календарных дней с даты публикации извещения по адресу: Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Мира, 18, каб. 219, тел. 8(86552)6-16-65.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. мусора. Тел. 8-919-746-50-53, 8-961-481-14-18 (Алексей)

На элеватор ТРЕБУЮТСЯ РАБОТНИКИ с опытом работы. Обр. по тел.: 8(86552)6-87-33, 8-905-411-39-77

## О ПОГОДЕ В РАЙОНЕ

<u> 3 августа</u>

частично облачно, ветер переменных направлений, днём восточный 2-3 м/с. Температура воздуха ночью +22°...+23°, днём +39°...+40°. Атмосферное давление ниже нормы.

### 4 августа

облачно, вечером вероятность дождя с грозами, ветер северозападный 2-3 м/с. Температура ночью +22°...+23°, днём +38°... +39°. Атмосферное давление практически не изменится.

### <u>5 августа</u>

ночью вероятность дождя с грозами, днём частично облачно, ветер переменных направлений, днём восточный 5-6 м/с. Температура ночью +21°...+22°, днём +37°...+38°. Атмосферное давление не изменится.

> По информации сайта world-wearther.ru

## Возраст учёбе не помеха

Хочется рассказать о человеке, который доказал, что учиться никогда не поздно. Галине Александровне Зибровой (на фото) 76 лет. Она потеряла мать, когда ей было всего пять лет, выросла, закончила десять классов, поступила в Прасковейский техникум виноградарства и виноделия.

После получения диплома работала технологом на винзаводе, затем на заводе по производству силикатного кирпича «Цигель», где стала начальником смены. Её стаж без малого 42 года, сейчас она на заслуженном отдыхе. Два года назад стала на обслуживание в Советский комплексный центр социального обслуживания населения, так как нуждалась в помощи в уборке дома, и её стала посещать социальный работник.

В 2021 году дети на день рождения подарили ей смартфон. Целый год он провалялся на книжной полке - Галина Александровна боялась даже взять его в руки. Но потом всё же решила его освоить, спросила невзначай у своего помощника, не могла ли она помочь в этом, и, конечно, получила положительный ответ. Итак, с января соцработник, выполнив свои основные обязанности, выделяла 10-15 минут на обучение.

- Поначалу было боязно чтото сделать не так, нажать не туда, - признаётся пенсионерка. - Но постепенно страх исчезал, становилось интересно. все действия я записывала в тетрадь.

И вот спустя полгода Галина Александровна может самостоятельно пользоваться интерне-



том, Ватсапом, по видеосвязи общается с родственниками, живущими в Москве, Баку и Дагестане.

На этом не собирается останавливаться, продолжает осваивать и изучать возможности современного мобильного устройства

С.Гулимова, работник отделения социального обслуживания на дому г.Зеленокумска КЦСОН Фото предоставлено автором

Коллектив СПК колхоза имени Ленина скорбит по поводу смерти МАКЛАКОВОЙ Веры Матвеевны и выражает искренние соболезнования всем её родным и близким.

## «ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»

Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г.Михайловск, ул.Ленина, **154**) Регистрационное свидетельство Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г. Газета выходит по вторникам и пятницам

Цена в розницу свободная

Адрес редакции: 357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38. Телефоны: редактора - 6-10-46, шеф-редактора - 6-10-34, бухгалтерии - 6-10-47, тех.редактора - 6-10-51, т/факс - 6-10-47,

(E-mail) panoramang@yandex.ru
Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»,
адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154
Тираж 3750 экз. Печать офсетная. Заказ 2470. Объём - 1 печатный лист.

Подписано в печать: по графику - в 15.00; фактически - в 14.00. Индекс ПР416

## Главный редактор Н.А.Масленникова

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.